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INSTRUÇÕES 
Este Caderno de Questões contém 30 questões, constituídas com cinco opções (A, B, C, D, E) e uma única resposta 
correta. Em caso de divergência de dados e/ou de defeito no Caderno de Questões, solicite providências ao fiscal de 
sala. 
Você receberá juntamente com o Caderno de Questões, o Gabarito, o qual conterá o Cartão de Identificação e o Cartão 
Resposta. 
O Cartão de Identificação deverá ser preenchido atentamente com Nome, Nº da Inscrição, Data de Nascimento e 
Assinatura. 
As respostas do Caderno de Questões deverão ser transcritas para o Cartão Resposta, na ordem de 01 a 30, com caneta 
esferográfica de tinta azul ou preta, de acordo com as orientações de preenchimento abaixo: 
 

 
 
O Cartão Resposta é o único documento válido para a correção das provas e o não preenchimento correto implica a 
anulação da questão. Não será fornecido, em hipótese alguma, novo Cartão Resposta por erro de preenchimento por 
parte do candidato.  
O Gabarito é insubstituível e de inteira responsabilidade do candidato, por isso não deve ser amassado, dobrado, 
rasgado ou rasurado.  
Durante a realização das provas não será permitida qualquer consulta a materiais, sejam didáticos ou eletrônicos. O 
candidato que for flagrado fazendo uso desses materiais estará automaticamente eliminado do Concurso Público. 
A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo permitido aos fiscais de sala auxiliar na 
interpretação. 
A saída da sala de prova, com a entrega do Caderno de Questões e Gabarito, somente será permitida após transcorrido 
30 minutos do início da mesma. 
Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartão Resposta, entregue o Caderno de Questões e o Gabarito ao fiscal de 
sala. A não entrega de qualquer um dos itens especificados acima, implicará na eliminação do candidato do Concurso 
Público. 
O tempo de duração total da prova é de 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Gabarito. 
O candidato poderá anotar suas respostas no gabarito disponível na última página da prova escrita/objetiva para 
conferir com o gabarito oficial. 
Os 3 últimos candidatos ao terminar a prova deverão permanecer juntos em sala para, juntamente com os fiscais de 
sala, conferir os Gabaritos, assinar a folha ata e o lacre dos envelopes que guardarão os Cartões de Identificação, os 
Cartões Resposta e os Cadernos de Questões. 
A desobediência a qualquer uma das determinações constantes do Edital de Concurso Público, do presente Caderno de 
Questões e de preenchimento do Gabarito, implicará na eliminação do candidato do Concurso Público. 
O Gabarito Preliminar e a prova escrita/objetiva estarão disponíveis, no dia 30 de maio de 2016, no site 
www.alternativeconcursos.com.br. 
É facultado ao candidato interpor recurso contra as questões da prova escrita/objetiva através do e-mail 
recursos@alternativeconcursos.com.br, no prazo de 31 de maio a 02 de junho de 2016. 
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Língua Portuguesa 

 
01) Das sentenças abaixo qual sublinha um verbo no 
pretérito imperfeito: 
 
a) Devolveu a roupa que comprara na loja da esquina. 
b) Daqui a uma semana, volto para casa. 
c) A ambulância atravessava a rua, quando foi atingida 

pelo carro. 
d) Entregou o presente para a criança. 
e) Quando chove à noite fico com muito medo. 
 
02) Dadas as sentenças: 
 
1. Evidentemente o lago não é profundo. 
2. O lago não é, evidentemente, profundo. 
3. O lago não é evidentemente profundo. 
 
O advérbio em itálico: 
 
a) Tem o mesmo sentido nas frases 1 e 3. 
b) Tem o mesmo sentido nas frases 1 e 2. 
c) Tem o mesmo sentido nas frases 2 e 3. 
d) Possui sentidos diferentes em todas as frases. 
e) Possui o mesmo sentido em todas as frases. 
 
03) Todas as sentenças abaixo estão corretas em 
relação à concordância, exceto: 
 
a) As meninas queriam ficar sós no quarto. 
b) As meias custaram barato. 
c) A reunião ficou meio tensa depois que ele chegou. 
d) As pintoras mesmas organizaram a exposição. 
e) Estão anexos aos arquivos as cópias dos 

depoimentos. 
 
04) Uma das assertivas abaixo está incorreta devido à 
falta do acento indicador de crase. Marque-a:  
 
a) Meu avô sempre foi apegado as netas. 
b) Os alunos nunca obedecem a você? 
c) A professora se referiu a você no conselho de classe. 
d) Pedro consertou a moto de trilha. 
e) O ator visitará a região onde a novela será filmada. 
 
05) “Viver a vida é perfeito mesmo sem a perfeição.” 
No início desse trecho da música de João Bosco e 

Vinícius (em destaque) temos uma figura de linguagem 
denominada: 
 
a) comparação 
b) personificação 
c) metonímia 
d) hipérbole 
e) pleonasmo 
 
 
 

Matemática 

 

06) O determinante da matriz �� �
� −�� é igual a? 

 
a) -78 
b) 19 
c) 36 
d) -68 
e) -103 
 
07) Qual é a média harmônica dos números 8, 4 e 2? 
 
a) 5,37 
b) 3,98 
c) 5,91 
d) 2,92 
e) 3,43 
 
08) Sendo os números 1; 3; 7; 3; 2, qual é a mediana 
dessa distribuição de números? 
 
a) 3 
b) 1 
c) 3,5 
d) 4,5 
e) 7 
 

09) O valor da expressão matemática � 	�

�% é igual a? 

 
a) 78 
b) 405 
c) 27 
d) 1035 
e) 18 
 
10) Um cubo possui volume de 343cm3, então a área 
total desse cubo em cm2, é de? 
 
a) 176 
b) 204 
c) 308 
d) 294 
e) 318 
 

Espaço para cálculo: 
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Conhecimentos Gerais 

 
11) Quais são as cores predominantes da Bandeira do 
Município de Campo Erê (SC)? 
 
a) Azul, amarela e vermelha. 
b) Azul e branca. 
c) Verde, amarela e vermelha. 
d) Azul, vermelha e verde. 
e) Branca, amarela e verde. 
 
12) Qual Município não faz limite territorial com o 
Município de Campo Erê (SC)? 
 
a) Saltinho (SC). 
b) Santa Terezinha do Progresso (SC). 
c) Tigrinhos (SC). 
d) São Bernardino (SC). 
e) Anchieta (SC). 
 
13) O Município de Campo Erê (SC) foi desmembrado 
do Município de: 
 
a) São Lourenço do Oeste (SC). 
b) Palma Sola (SC). 
c) Anchieta (SC). 
d) Chapecó (SC). 
e) Guaraciaba (SC). 
 
14) Em 2016 o Município de Campo Erê (SC) completará 
quantos anos desde sua emancipação? 
 
a) 55 
b) 56 
c) 57 
d) 58 
e) 59 
 
15) Qual é o nome do atual Vice-Prefeito do Município 
de Campo Erê (SC)? 
 
a) Alvaro Luiz Vigano. 
b) Rudimar Borcioni. 
c) Normelio Daneluz. 
d) Wilson Pedro Schoeninger. 
e) Laudir Carlos Dala Corti. 
 

Conteúdos Específicos 

 
16) De acordo com a Lei Complementar nº 101/2000 
que trata da Execução Orçamentária e do Cumprimento 
das Metas,  indique a opção INCORRETA:  
 
a) Serão objeto de limitação as despesas que 

constituam obrigações constitucionais e legais do 
ente, inclusive aquelas destinadas ao pagamento do 
serviço da dívida, e as ressalvadas pela lei de 
diretrizes orçamentárias. 

b) Se verificado, ao final de um bimestre, que a 
realização da receita poderá não comportar o 
cumprimento das metas de resultado primário ou 
nominal estabelecidas no Anexo de Metas Fiscais, os 
Poderes e o Ministério Público promoverão, por ato 
próprio e nos montantes necessários, nos trinta dias 
subsequentes, limitação de empenho e 
movimentação financeira, segundo os critérios 
fixados pela lei de diretrizes orçamentárias.  

c) No caso de restabelecimento da receita prevista, 
ainda que parcial, a recomposição das dotações cujos 
empenhos foram limitados dar-se-á de forma 
proporcional às reduções efetivadas. 

d) A execução orçamentária e financeira identificará os 
beneficiários de pagamento de sentenças judiciais, 
por meio de sistema de contabilidade e 
administração financeira, para fins de observância da 
ordem cronológica determinada no art. 100 da 
Constituição. 

e) Até trinta dias após a publicação dos orçamentos, nos 
termos em que dispuser a lei de diretrizes 
orçamentárias e observado o disposto na alínea “c” 
do inciso I do art. 4º, o Poder Executivo estabelecerá 
a programação financeira e o cronograma de 
execução mensal de desembolso. 

 
17) Conforme a Lei 101/2000, que trata das Receitas 
Publicas, analise e indique a opção CORRETA: 
 
a) A Reestimativa de receita por parte do Poder 

Judiciário só será admitida se comprovado erro ou 
omissão de ordem técnica ou legal. 

b) O Poder Executivo de cada ente colocará à disposição 
dos demais Poderes e do Ministério Público, no 
mínimo quarenta dias antes do prazo final para 
encaminhamento de suas propostas orçamentárias, 
os estudos e as estimativas das receitas para o 
exercício subsequente, inclusive da corrente líquida, 
e as respectivas memórias de cálculo. 

c) O montante previsto para as receitas de operações 
de crédito não poderá ser superior ao das despesas 
de capital constantes do projeto de lei orçamentária. 

d) A concessão ou ampliação de incentivo ou benefício 
de natureza tributária da qual decorra renúncia de 
receita deverá estar acompanhada da estimativa do 
impacto orçamentário-financeiro somente no 
exercício em que deva iniciar sua vigência. 

e) A renúncia da Receita Pública compreende 
unicamente a anistia, remissão, e a  concessão de 
isenção em caráter não geral, alteração de alíquota 
ou modificação de base de cálculo que implique 
redução discriminada de tributos ou contribuições, e 
outros benefícios que correspondam a tratamento 
diferenciado. 
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18) Conforme a Lei 101/2000, que trata das Despesas 
Publicas, analise e indique a opção INCORRETA: 
 
a) Os valores dos contratos de terceirização de mão-de-

obra que se referem à substituição de servidores e 
empregados públicos serão contabilizados como 
"Outras Despesas de Pessoal". 

b) Considera-se obrigatória de caráter continuado a 
despesa corrente derivada de lei, medida provisória 
ou ato administrativo normativo que fixem para o 
ente a obrigação legal de sua execução por um 
período superior a três exercícios. 

c) É nulo de pleno direito o ato de que resulte aumento 
da despesa com pessoal expedido nos cento e oitenta 
dias anteriores ao final do mandato do titular do 
respectivo Poder ou órgão. 

d) Se a despesa total com pessoal exceder a 95% 
(noventa e cinco por cento) do limite, são vedados ao 
Poder ou órgão que houver incorrido no excesso o 
provimento de cargo público, admissão ou 
contratação de pessoal a qualquer título, ressalvada a 
reposição decorrente de aposentadoria ou 
falecimento de servidores das áreas de educação, 
saúde e segurança. 

e) A criação, expansão ou aperfeiçoamento de ação 
governamental que acarrete aumento da despesa 
será acompanhado de estimativa do impacto 
orçamentário-financeiro no exercício em que deva 
entrar em vigor e nos dois subsequentes e da 
declaração do ordenador da despesa de que o 
aumento tem adequação orçamentária e financeira 
com a lei orçamentária anual e compatibilidade com 
o plano plurianual e com a lei de diretrizes 
orçamentárias. 

 
19) De acordo com a Lei Complementar nº 101/2000, 
que estabelece normas de finanças públicas voltadas 
para a responsabilidade na gestão fiscal, analise as 
opções sobre a dívida e do endividamento e indique 
quais estão CORRETAS: 
 

I. Integram a dívida pública consolidada as 
operações de crédito de prazo inferior a doze 
meses cujas receitas tenham constado do 
orçamento. 

II. O refinanciamento do principal da dívida 
mobiliária não excederá, ao término de cada 
exercício financeiro, o montante do final do 
exercício anterior, somado ao das operações de 
crédito autorizadas no orçamento para este efeito 
e efetivamente realizadas, acrescido de 
atualização monetária. 

III. Se a dívida consolidada de um ente da Federação 
ultrapassar o respectivo limite ao final de um 
quadrimestre deverá ser a ele reconduzida até o 
término dos três subsequentes, reduzindo o 
excedente em pelo menos 25% (vinte e cinco por 
cento) no primeiro. 

IV. O Ministério da Fazenda divulgará, 
trimestralmente, a relação dos entes que tenham 
ultrapassado os limites das dívidas consolidada e 
mobiliária. 

V. Vencido o prazo para retorno da dívida ao limite, e 
enquanto perdurar o excesso, o ente ficará 
também impedido de receber transferências 
voluntárias da União, mas poderá receber 
transferências voluntárias do Estado. 

 
a) Estão corretas I, II e V. 
b) Estão corretas I, III e IV 
c) Estão corretas III, IV e V. 
d) Estão corretas II, III e IV. 
e) Estão corretas I, II e III. 
 
20) De acordo com a Lei nº 10.520/2002 que trata da 
modalidade de licitação denominada Pregão, para 
aquisição de bens e serviços comuns analise e indique a 
opção INCORRETA: 
 
a) Para julgamento e classificação das propostas, será 

adotado o critério de menor preço, observados os 
prazos máximos para fornecimento, as especificações 
técnicas e parâmetros mínimos de desempenho e 
qualidade definidos no edital. 

b) Examinada a proposta classificada em primeiro lugar, 
quanto ao objeto e valor, caberá ao pregoeiro decidir 
motivadamente a respeito da sua aceitabilidade. 

c) No curso da sessão, o autor da oferta de valor mais 
baixo e os das ofertas com preços até 10% (dez por 
cento) superiores àquela poderão fazer novos lances 
verbais e sucessivos, até a proclamação do vencedor. 

d) O prazo fixado para a apresentação das propostas, 
contado a partir da publicação do aviso, não será 
inferior a 10 (dez) dias úteis. 

e) No dia, hora e local designados, será realizada sessão 
pública para recebimento das propostas, devendo o 
interessado, ou seu representante, identificar-se e, se 
for o caso, comprovar a existência dos necessários 
poderes para formulação de propostas e para a 
prática de todos os demais atos inerentes ao 
certame. 

 
21) Conforme a Lei nº 8.666/1993 na seção que trata de 
Obras e Serviço, assinale (V) para Verdadeiro e (F) para 
Falso e em seguida, indique a sequência CORRETA. 
 
(___) As licitações para a execução de obras e para a 
prestação de serviços obedecerão à seguinte 
sequência: I - projeto executivo; II - projeto básico; III - 
execução das obras e serviços. 
(___) Será computado como valor da obra ou serviço, 
para fins de julgamento das propostas de preços, a 
atualização monetária das obrigações de pagamento, 
desde a data final de cada período de aferição até a do 
respectivo pagamento, que será calculada pelos 
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mesmos critérios estabelecidos obrigatoriamente no 
ato convocatório. 
(___) A execução das obras e dos serviços deve 
programar-se, sempre, em sua totalidade, previstos 
seus custos atual e final e considerados os prazos de 
sua execução. 
(___) As obras e os serviços somente poderão ser 
licitados quando houver projeto básico aprovado pela 
autoridade competente e disponível para exame dos 
interessados em participar do processo licitatório. 
(___) Qualquer cidadão poderá requerer à 
Administração Pública os quantitativos das obras e 
preços unitários de determinada obra executada. 
 
a) F, V, V, V, V. 
b) V, F, V, V, F. 
c) F, F, V, V, V. 
d) V, V, F, V, V. 
e) F, V, V, V, F. 
 
22) De acordo com a Lei nº 8.666/1993 a alienação de 
imóveis, dependerá de autorização legislativa para 
órgãos da administração direta e entidades autárquicas 
e fundacionais, e, para todos, inclusive as entidades 
paraestatais, dependerá de avaliação prévia e de 
licitação na modalidade de concorrência, mas será 
dispensada em alguns casos. Analise as opções e 
indique a opção que NÃO corresponde à dispensa de 
licitação na modalidade de concorrência.  
 
a) Dação em pagamento. 
b) Doação, permitida exclusivamente para outro órgão 

ou entidade da administração pública, de qualquer 
esfera de governo. 

c) Permuta, por outro imóvel que atenda aos requisitos 
exigidos. 

d) Venda a outro órgão ou entidade da administração 
pública, mas, somente será permitida a venda na 
esfera estadual e não a qualquer outra esfera 
governamental. 

e) Investidura.  
 
23) No que refere-se aos Serviços Técnicos Profissionais 
Especializados descritos na Lei nº 8.666/1993, analise e 
indique a opção INCORRETA quanto aos que são 
considerados como Serviço Técnico Profissional: 
 
a) Estudos técnicos, porém não abrange o 

planejamento, projetos básicos ou executivos. 
b) Treinamento e aperfeiçoamento de pessoal. 
c) Patrocínio ou defesa de causas judiciais ou 

administrativas. 
d) Restauração de obras de arte e bens de valor 

histórico. 
e) Assessorias ou consultorias técnicas e auditorias 

financeiras. 
 

24) Conforme a Lei nº 8.666/1993 o procedimento da 
licitação será iniciado com, exceto: 
 
a) Processo protocolado e numerado, contendo a 

autorização respectiva. 
b) A indicação sucinta de seu objeto. 
c) Com a abertura de processo administrativo. 
d) Indicação do recurso próprio para a despesa. 
e) Com a abertura de processo judiciário. 
 
25) De acordo com a  Lei nº 8.666/1993, no capítulo 
que trata dos Contratos, analise e indique quais opções 
estão CORRETAS, quanto as cláusulas que são 
necessárias em todo contrato. 
 

I. O crédito pelo qual correrá a despesa, com a 
indicação da classificação funcional programática e 
da categoria patrimonial. 

II. O regime de execução ou a forma de 
fornecimento. 

III. As garantias oferecidas para assegurar sua plena 
execução, quando exigidas. 

IV. Os prazos de início de etapas de execução, de 
conclusão, de entrega, de observação e de 
recebimento definitivo. 

V. Os direitos e as responsabilidades das partes, as 
penalidades cabíveis e os valores das multas. 

 
a) Todas estão corretas. 
b) Estão corretas I, II e III. 
c) Estão corretas II, III, IV e V. 
d) Estão corretas somente II e IV. 
e) Estão corretas somente III, IV e V. 
 
26) De acordo com a Lei n° 4.320/1964, a discriminação 
ou especificação da despesa por elementos, em cada 
unidade administrativa ou órgão de governo, 
obedecerá a um esquema. Analise as opções e indique 
qual NÃO corresponde a uma de Despesa Custeio. 
 
a) Pessoal Militar. 
b) Material de Consumo. 
c) Serviços de Terceiros. 
d) Pensionistas. 
e) Pessoa Civil. 
 
27) Quanto ao Exercício Financeiro descrito na Lei n° 
4.320/1964, indique a opção INCORRETA: 
   
a) Pertencem ao exercício financeiro, as receitas nele 

arrecadadas e as despesas nele legalmente 
empenhadas. 

b) Dívida Ativa Tributária é o crédito da Fazenda Pública 
dessa natureza, proveniente de obrigação legal 
relativa a tributos e respectivos adicionais e multas. 

c) Dívida Ativa não Tributária são os demais créditos da 
Fazenda Pública, tais como os provenientes de 
empréstimos compulsórios, contribuições 
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estabelecidas em lei, multa de qualquer origem ou 
natureza, exceto as tributárias.  

d) As despesas de exercícios encerrados, para as quais o 
orçamento respectivo consignava crédito próprio, 
com saldo suficiente para atendê-las, que não se 
tenham processado na época própria, bem como os 
Restos a Pagar com prescrição interrompida e os 
compromissos reconhecidos após o encerramento do 
exercício correspondente poderão ser pagos à conta 
de dotação específica consignada no orçamento, 
discriminada por elementos, obedecida, sempre que 
possível, a ordem cronológica. 

e) Os créditos da Fazenda Pública, de natureza tributária 
ou não tributária, serão escriturados como receita do 
exercício em que forem orçados, nas respectivas 
rubricas orçamentárias. 

 
28) Conforme o Código Tributário Nacional, assinale (V) 
para Verdadeiro e (F) para Falso e em seguida, indique 
a sequência CORRETA. 
 
(___) Somente a lei pode estabelecer a instituição de 
tributos, ou a sua extinção. 
(___) Os tratados e as convenções internacionais 
revogam ou modificam a legislação tributária interna, e 
serão observados pela que lhes sobrevenha. 
(___) São normas complementares das leis, dos 
tratados e das convenções internacionais e dos 
decretos os atos normativos expedidos pelas 
autoridades administrativas. 
(___) O conteúdo e o alcance dos decretos restringem-
se aos das leis em função das quais sejam expedidos, 
determinados com observância das regras de 
interpretação estabelecidas. 
(___) Somente a lei pode estabelecer a  definição do 
fato gerador da obrigação tributária principal. 
 
a) F, V, V, V, F. 
b) V, F, V, V, F. 
c) V, V, V, V, V. 
d) V, V, F, V, V. 
e) F, F, F, F, F. 
 
29) No que refere-se ao Código Tributário Nacional, 
analise e indique a opção INCORRETA: 
 
a) Fato gerador da obrigação acessória é qualquer 

situação que, na forma da legislação aplicável, impõe 
a prática ou a abstenção de ato que não configure 
obrigação principal. 

b) Sujeito passivo da obrigação principal é a pessoa 
jurídica de direito público, titular da competência 
para exigir o seu cumprimento. 

c) As convenções particulares, relativas à 
responsabilidade pelo pagamento de tributos, não 
podem ser opostas à Fazenda Pública, para modificar 
a definição legal do sujeito passivo das obrigações 
tributárias correspondentes. 

d) A pessoa jurídica de direito público, que se constituir 
pelo desmembramento territorial de outra, subroga-
se nos direitos desta. 

e) Fato gerador da obrigação principal é a situação 
definida em lei como necessária e suficiente à sua 
ocorrência. 

 
30) Conforme as Normas Brasileiras de Contabilidade, 
analise e indique a opção INCORRETA: 
 
a) O Balanço Orçamentário é estruturado de forma a 

evidenciar a integração entre o planejamento e a 
execução orçamentária. 

b) O Balanço Financeiro evidencia as receitas e despesas 
orçamentárias, bem como os ingressos e dispêndios 
extraorçamentários, conjugados com os saldos de 
caixa do exercício anterior e os que se transferem 
para o início do exercício seguinte. 

c) A Demonstração dos Fluxos de Caixa deve ser 
elaborada pelo método direto ou indireto e 
evidenciar as movimentações havidas no caixa e seus 
equivalentes, nos seguintes fluxos: (a) das operações; 
(b) dos investimentos; e (c) dos financiamentos. 

d) A DMPL deve ser elaborada apenas pelas empresas 
estatais dependentes e pelos entes que as 
incorporarem no processo de consolidação das 
contas. 

e) Na Demonstração do Fluxo de Caixa os 
financiamentos deverão incluir unicamente os 
recursos relacionados à captação de empréstimos e 
financiamentos. 


